| COLORI
SINTESI ADDITTIVA PER OTTENERE | COLORI



e Laluceeradiazione elettromagnetica

e Una piccola porzione e visible > COLORI
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COLORE PRIMARIO

COLORE COMPLEMENTARE

OOOOO

CCCCC

EEEEE

e Somma dicolori primari — colori secondari

e ROSSO+BLU . - . .

e VERDE + BLU - - . -
. ROSSO+VERDE w8 B B




e sintesi ADDITTIVA e sintesi SOTTRATTIVA

magenta

NELEYLE

bianco

giallo

e Luci diverse provenienti da diverse e Daunaluce biancavengono
sorgenti vengono sommate sottratte component
e Ecomefunzional'occhio umano e Usata nella pittura e nella stampa



e Reticolo di diffrazone: fa “curvare” la luce in modo diverso in funzione della
lunghezza d’onda (colore)

e Due possibiliapprocci:
o Prisma di Newton
o Reticolo di diffrazione

Red Refraction Reduced
(Diffraction Different)




e || rosa e un colore che non si trova
nell’arcobaleno

e Combinando opportunamente Blu e
rosso-arancio, posso ottenere un
colore rosa

1 CIE19]1 Cheomaticity diagram
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e Due tipidifotorecettori:

o Coni
= /ona centrale della retina
= \isione dei colori (fotopica)
= \isione distinga
= 3tipi(per 3 colori)

501

sensibilita spettrale relativa (%)

© BaStonce“i Iun:r?egza d’ondaigr?l) °0 0
= /ona periferica della retina - ‘m
= Sensibili al movimento

= \/isione al buio (scotopica)



e Oggettoilluminato con luce bianca:
o riflette certicolori — Colore dicuiciappare

e Seilluminoconuna Igce che NON ha il suo colore
o (e quindinon puo rifletterlo) — Ciappare nero




e Lunghezza d’onda della luce visibile: 350nm (viola) -
700 nm (rosso)

» Luce del sole: bianca (ovvero ha tuttiicolori)

e Particelle dell’atmosfera: p|u piccole della luce rossa
che procede diritta) ma piu grandi della luce blu
causano diffusione in tutte le direzioni)

 Guardando il cielo da una direzione qualsiasi e blu

perche e la luce diffusa

e Scattering Rayleigh: andamento 1/A"4

o il cielo guardando in una direzione qualsiasi
appare blu (componente maggiormente diffusa)

> il sole appare giallo (lacomponente blu gli viene
sottratta)

e Tramonto: maggior lunghezza di atmosfera

attraversata. Componente blu maggiormente
rimossa ——> Colorazione sul rosso




fondamentale:

ita
o 1 Pixel rosso

o 1 Pixel blu
o 2 Pixel verdi
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